















Nr. 457/1910.

(505) 1—3

### Concurs.

Pentru ocuparea postului de paroh în comuna bis. de cl. III. Grid din protopresbiteratul Hațegului se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima publicare în „Telegraful Român“.

Venitele împreunate cu acest post sunt cele fasonate în coala B. pentru întregirea dotațiunei preoțești dela stat.

Concurenții au a-și așterne rugările lor concursuale instruite conform normelor în vigoare în termenul deschis la subsemnatul oficiu, având a se presenta în biserică spre a se face cunoscut poporului.

Hațeg, la 15/28 Decemvrie 1910.

Oficiul protopresbiteral gr. or. al tracului Hațeg în conțelegere cu comitetul parohial.

Dr. Cornel Popescu, protopresbiter.

**Gulere și mufuri din blane, Jachete pentru dame din postav și cu blană pe lângă prețuri moderate la**  
**Iuliu Wermescher**  
Strada Cisnădiei 1—3.  
504 1—3

**Piane și armoniuri**  
din cele mai bune fabrici, liferează subsemnatul pe lângă prețuri convenabile și cu garanță. Totodată dau informațiuni gratuite cu privire la procurarea de orice instrumente muzicale de arcuș sau de suflat, pentru alcătuirea de orchestre și trebuință privată.  
501 2—3  
**T. Popovici**, profesor de muzică.  
Sibiu (Nagyszeben), str. Cisnădiei Nr. 7.

**Fabrică de ghiată și aranjamente de frigorifere**  
în special aprobate, sistemul **Borstg.**, comprimate cu acid sulfuric și amoniac, precum și aranjamente complete de abatorii  
503 1—6  
liferează în executarea cea mai bună turnătoria de fier și fabrica de mașini, societate pe acții  
**SCHLICK.**  
Budapesta, Váci-ut 45—47.  
Telefon: 74—76, 77—47 și 98—58.  
Preliminare gratis.

**Városmajor-Sanatorium și Hydrotherapie**  
26 odăi aranjate foarte modern, supraveghiere medicală constantă.  
Telephon 88—89  
Birou central, stabiliment medical:  
**Budapesta, Ferencz-körut 29**  
Consultațiuni dela orele 8—9 a. m. și 3—5 p. m.  
[448] 6— Director-șef  
**Dr. Cosmutza.**

**Birou de informații.**  
Cunoscând multele lipsuri ale publicului românesc din provincă, m'am hotărât să deschid în **Budapesta birou de informații și**  
**Agentură românească.**  
Orice informație relativ la petițiile înaintate la ministerii și la alte foruri, orice informații comerciale și în general în orice cauză — dau în restimp de 2—3 zile ori și cui, rezolvând toate chestiile în modul cel mai cinstit.  
Urgentez rezolvirea petițiilor. Vorbesc în persoană cu referentul cauzei și rog rezolvare favorabilă.  
Fac tot felul de mijlociri comerciale și comande.  
Prețuri moderate, serviciu prompt informații detaliate.  
La aviz aștept la gară.  
(477) 16—20 **L. Olariu**,  
Budapesta, Lajos-utca 141 III/19.

**Altoi de viță puternică nobilă americană, cioplită ori cu rădăcină.**  
Fiecare viticultor, care are lipsă de viță puternică, liberă de peronosporă, bogat în rădăcină și bine încreșcută — pentru altoire, — să se adreseze cu toată încrederea la școala de viticultură d n Reichsdorf, proprietar **Simon Nemencz**, posta Riomfalva, unde cu prețurile cele mai moderate se află materialul cel mai bun de plantat.  
Mare depozit din calitățile cele mai bune, pentru struguri de vin și masă.  
**Simon Nemencz**, posesorul primei școale de vierit din Reichsdorf Nr.121, posta Riomfalva.  
Cataloage la cerere gratuit și franco!  
(360) 26—

**Daruri de Crăciun și Anul-nou!**  
Toți cei cari doresc a cauza în sânul familiei și rude-niilor bucurie cu ocazia serbătorilor **Nașterii Domnului** să nu întârzie a cerceta  
**Librăria Arhidiecezană în Sibiu,**  
unde se pot afla cele mai frumoase cadouri, și anume: cărți literare, albumuri, recuise de scris, cărți de vizită, cele mai frumoase ilustrate cu inscripție română de sărbători și Anul-nou.


**O vai!** La tусă, răgușală și mucărie ajută repede și sigur  
**Trăiască!**  
„Pastilele de piept ale lui Egger“  
au gust bun, și nu influențează asupra apetitului.  
Un carton 1 coroană și 2 coroane.  
Carton de probă 50 bani.  
Deposit general și de expedare:  
**Farmacia „Reichspalatin“** Pastilele de piept ale lui!  
Budapesta, VI., Váci-körut 17. **EGGER** m'au scăpat repede  
Se găsește în Sibiu la: Guido Fabritius, Carol Morscher, Carol Müller, E. Rummler, Carol Priessel, Au- (367) 16—26 gust Teutsch; în Sebeș la: Wilhelm Lederhilger, Ludwig Binder, farmacia.

Recuise de scris se pot procura de la **Librăria arhidiecezană**

„Mugurul“  
îns. economică-comercială, Elisabetopole (Erzsébetváros) Kisküküllő vm.  
**Altoi de vie**  
calitate distinsă pe lângă prețurile cele mai moderate, soiuri de vin și de masă, viță americană cu și fără rădăcină, ochiuri de altoit, viță europeană cu rădăcină  
se află de vânzare la  
Însoțirea economică-comercială  
„Mugurul“  
Elisabetopole (Erzsébetváros) Kisküküllő vm.  
Material disponibil în altoi peste  
**doază (2) milioane.**  
— Școalele de altoi n'au fost atacate de peronosporă. —  
Altoi desvoltati la perfecțiune.  
La cumpărări pe credit cele mai ușoare condițiuni plătite pe 10 ani cu 7%.  
La cerere preț curent și instrucțiuni gratis și franco.  
Însoțirea primește gratis elevi pentru învățarea altoitalui și man-pulării școalei de altoi.  
(464) 7—

Comande prin postă se efectuesc foarte prompt.

**Succesorul lui H. Lüdecke A. G. Csallner**  
Sibiu, Piața-mare Nr. 14  
recomandă cadouri valoroase și statornice de  
**Crăciun și Anul-nou,**  
nou asortatul seu depozit în  
giuvaere, mărfuri de aur și argint.  
In special atrage atențiunea asupra **nou arangia-tului depozit** în  
(500) 3—3  
**Oroloage de preciziune.**  
Specialitate: ornamente vechi săsești.  
Depozit de fabrică în mărfuri de **Alpaca prima** și **Argint de China** executate în stil modern. Noutăți în **giuvaere** și **orologe** de toate speciile.  
Schimb și cumpăr giuvaere vechi, aur, argint și pietri scumpe.  
Atelier propriu de aurit și reparaturi de orologe



Premiat cu medalia cea mare la expoziția milenară din Budapesta în 1896.  
**Turnătoria de clopote și fabrică de scaune de fier pentru clopote**  
**ANTONIU NOVOTNY**  
în Timișoara-Fabric  
se recomandă spre pregătirea clopotelor noue, cum la turnarea de nou a clopotelor stricate, spre facerea de clopote întregi, armonioase pe lângă garanță de mai mulți ani, provăzute cu ajustări de fier bătut, construite spre a le întoarce cu ușurință în orice parte, în-dată ce clopotele sunt bătute de o latură, fiind astfel mântuite de crepare. Cu deosebire sunt re-comandate (278) 14—52

**Clopotele găurite**  
o invențiune proprie și premiată în ma. multe rânduri. Aceste clopote, cari sunt provăzute în partea superioară — ca violina — cu găuri ca fi-gura S, au-ton mai intensiv, mai adânc, mai lim-pede, mai plăcut și cu vibrare mai voluminoasă de cât clopotele turnate după sistemul vechiu, astfel că un clopot patentat de 327 kg., este egal în ton cu unul de 461 kg turnat după sistemul vechiu. — Mai departe se recomandă pentru face-rea de scaune de fier bătut, de sine stătătoare, pentru preadjustarea clop-otelor vechi cu ajustare de fer bătut, ca și spre turnarea de toace de metal.  
Prețcuranturi ilustrate gratis.

